

自 光復以來，政府積極輔導改善山地生活，但山地青年大多不願留農，甚至連高農畢業的青年也投入都市謀生。試想！現今工資日高，有些農產日夜跌價（如生薑、玉米），加上旱地位于不便之處，怎能爭取市價呢？爲了早日使山地成爲平地化，願提出如下數點改進之意見：

(1) 建議政府普遍開闢產業道路。以桃源鄉建山村而言，有二〇〇公頃以上土地無道路，肥料、農藥等生產資料，均靠人之頭部搬運，十分不便，要想開道路，則經濟能力有限。建議政府在此地區，凡有一

〇公頃以上之地，促請規劃並列入預算，准予開闢產業道路。

(2) 實施共同運銷，並在各村輔導設立福利社。每年到了收穫期，因山胞對於市面行情不了解，更不知往何處賣，往往有生人或不中盤商前來收購，山胞利益有限。再者此地產物價高，生產之收益與所需之日用品價格差距甚大，促請政府在買賣方面准予妥善輔導，或委託農會研究辦理。

(3) 普設公立托兒所。我國教育日新又新，在山地鄉設有國中，唯山地人民九〇%以上均是務農，加上交通不便，幼兒失去照顧，缺乏生活常識，一進到國小，因教材如平地，一般幼兒不能吸收，故急需設有托兒所。對山地鄉裏的保育員應予優先得到生活保障，增加山地加級，否則每月只得二千餘元，怎能專心教保幼兒呢？因此，我建議政府提高山地鄉的托兒

所經費補助專款，並早日使保育員納入編制，擴充現有托兒所，加強輔導教會幼稚園。

高雄桃源鄉建山村38號 高文良

四 健會 健會是農村青少年的組織，4 H代表著Hands (手)、Head (腦)、Health (身)、Heart (心)

，訓練農村青少年使其具有健全的頭腦，以運用思想；健全的心胸，以發展品性；健全的手，以改善生活；健全的身體，以服務社會。



可惜時下之傳播工具硬把打麻將比爲四健會，似有污蔑之嫌，其實執筆之記者及作家們，只要多花一分鐘動動聰明的腦筋，相信一定有新詞彙可替代，何必欺負一個純樸的農村組織。值此政府加速農村建設，加強四健會組織之際，傳播單位不要再裝聳作噱，高唱你聲，我聲了。

屏東崁頂鄉力社村舊店路16號 王三郎

台 南永康鄉六十七年二期稻作因遭不稔症及病蟲害影響，無法達到政府規定收成標準，建議糧食局放寬驗收標準，以解民困。

本鄉稻作面積約一百三十公頃，而收穫量僅約五、六成而已，請主管機關即刻派員勘查實情，設法補救，降低驗收標準。

並建議有關單位對推廣栽培之稻種應加強管理及驗收，以確保品種，否則劣種遍布各地，增產就困難了。

台南永康鄉龍潭村28號 劉鍾

中視周刊第七本叢書

# 美容菜果

每册135元

各地書店報攤均售

中視週刊社 郵政劃撥15539號

全書三百多頁 • 彩色插圖 • 印刷精美 • 穿線平裝  
內容新穎實用 • 明星示範 • 圖解說明 • 美容巨著